

2024 年高考首日 整体平稳有序

身份证遗失、走错考场等“小插曲”仍有出现 再次提醒:注意考场编号,千万不要走错

动态

高考首日平稳顺利

□本报记者 安迪

昨日,2024 年高考正式登场。上午下午分别考的是语文和数学两个核心科目。其中,今年高考语文作文无疑又是焦点。今天高考继续进行,上午考物理或历史,下午考英语,提醒考生带齐准考证、身份证等考试用品,不要迟到。特别是下午的英语考试,有听力考试的外语科目 14:45 以后迟到的考生将不准进入考场。另外,提醒考生注意准考证上的考场编号,不要走错考场。

据了解,今年高考,石家庄市共设 22 个考区 87 个考点 3449 个考场。7 时 50 分许,在省会 19 中门口两侧以及马路对面的便道上,已汇聚了大批考生和陪考家长。考点门口有 4 名交警维持秩序,疏导交通,行人车辆互不通行,道路交通依然井然有序,并没有出现长时间拥堵。候考大军,几乎都由爸爸妈妈陪同。现场的学校老师,不时对照花名册清点考生人数,联系尚未到场的考生。

8 时许,19 中考点人口通道打开,考生开始陆续进场。目送子女步入考场后,很多家长带着期盼,开始了场外陪伴。

昨天下午 5 时过后,考生陆续走出考场,高考第一天正式结束。记者多方了解到,高考第一天,石家庄市各部门组织有序,高考各项工作平稳、顺利、有序。

不过,记者在 19 中考点观察到,还有考生是“踩着时间点”来参加考试的。在此提醒,高考对考生的提前进场时间有着严格规定,建议考生最好提前候考,一旦因迟到一分钟而错失一科考试,确实是人生大憾。

今天,高考进入第二天,上午考物理或历史,下午考英语,提醒考生出门前务必带齐考试用品,切勿迟到。尤其今天下午的英语考试,有听力考试的外语科 14:45 以后迟到的考生将不准进入考场。另外,明天最后一天考试可能会变换考场,请考生注意准考证上的考场编号,不要走错考场。

昨日,2024 年高考正式登场,省会高考整体平稳有序。今天高考继续进行,上午、下午分别考物理或历史和英语,提醒考生带齐考试用品,不要迟到。特别是下午的英语考试,有听力考试的外语科 14:45 以后迟到的考生将不准进入考场。需要注意的是,尽管各方一再提醒,但身份证遗失、走错考场的“小插曲”仍有出现,再次提醒考生一定要注意准考证上的考场编号,不要走错考场,提前规划出行方案,确保顺利参考。



■2024 年高考第一天。本报记者 张海强 摄

畅通“赴考路”多措并举护航高考

本报讯(首席记者 南开宇 刘琛敏)高考期间,石家庄交管部门、石家庄公交集团尽全力为莘莘学子保驾护航。

石家庄公交集团 101 路车队,对所属的 75 部营运公交车的车辆制动系统、转向系统、安全联动机构及灯光、电路、气路、扶手、灭火器等重点部位逐车完成安检,确保车辆机件安全,性能良好。针对高考期间可能出现的高温天气,101 路车队加大对车辆空调系统的维护,对每一台车辆的空调系统进行了再检查、再测试。此外 101 路车队在途经作为高考考点的石家庄市第十三中学、石家庄市第十五中学的 89 路公交车上配备了“高考应急箱”。应急箱内放置中性笔、2B 铅笔、橡皮、尺子等考试专用文具以及瓶装饮用水,如有考生忘记携带或遗失文具,可以免费取用。

石家庄公交集团西部运营分公司与石家庄市第一中学、石家庄卓越中学、河北师范大学附属实验中学等 6 所学校对接,抽调 32 部定制专车参加送考保障任务,为千余名高考生提供“从校门到考点”的一站式定制化出行服务。6 月 7 日当天,他们共接送高考生 4500 余人次。

石家庄公交集团 51 路车队 116 路终点站,与石家庄精英中学高考点仅一墙之隔,路队专门停放了一辆公交高考志愿服务车,该车化身为高考“清凉驿站”。车内空调开启,送考家长们可以在车内休息等候,如遇雨天,公交车还能化身为“安全伞”,为高考生的家长遮风挡雨。

新华交警大队协调石家庄市第四十二中学附近的大型停车场,在高考期间,供高考生家长和送考人员免费停车。该停车场位于北二环与文苑街交叉口东行 150 米路南,设置有北门与西门两个门,西门位于文苑街,离石家庄市第四十二中学高考点不远。该停车场有 1500 个停车位,极大程度缓解了考点周围的交通压力。

本报讯(记者 冯月静 通讯员 荆妍)高考季,石热公司全面进入“迎考”状态,坚决扛起迎峰度夏保电保供央企职责,全力当好电力“护考人”,用心答好高考“保供卷”。

制订保供保电方案,提前“备考”理思路。该公司在做好一号燃机组检修工作的同时,针对高温天气开展防过热、防超温排查,防范化解各类安全风险,筑牢安全防线。制订高考及

本报讯(记者 冯月静 通讯员 钟立龙)6 月 7 日,高考启幕,石家庄市新干线旅游集团石家庄、晋州、张家口三地共派出 150 余辆大巴车为 10 余所学校近 7000 名高考生提供“点对点”接送服务。这是该集团连续 15 年承担高考交通运输保障任务。

为保证本次送考保障万无一失,新干线进行了充分的前期准备工作。严格挑选政治

本报讯(记者 冯月静)高考第一天,一些送考家长把孩子送往河北师大附中考场后,就来到了石家庄地铁站体育场站,这里专门设置了家长候考区,家长可以坐在车站的座椅上耐心等待孩子了。高考期间,石家庄地铁联合怡宝、尚恩,在 6 座地铁站设置家长候考区,贴心守护,让考生和家長都能安心出行。

据市轨道集团相关负责人介绍,今年高考期间,石家庄地铁在 6 座地铁站设置家长候考

当好“护考人” 答好“保供卷”

端午期间保供工作方案,成立高考保供领导小组,落实保供专项措施。运行人员严格执行机组调峰启动措施,提高监盘、巡检质量,加强参数监控,增加设备特巡,密切监视设备运行状况,加强机组异常分析,确保及时发现缺陷隐患并及时处理。

加强设备运维管理,结合“安全生产月”工作要求,深入开展安全隐患“大排查大整

石家庄新干线为考生保驾护航

素养高、驾驶技术过硬、责任心强的驾驶员参与本次保障任务。全体驾驶员出行前按规定检查车辆,保障车辆性能良好,精心清理保持车容整洁。组织参送驾驶员进行线路踏勘,实地摸排熟悉送考路线,保证送考及时安全。送考当天,所有车辆提前 30 分钟通风,车内温度控制在 25 摄氏度左右,为考生提供温馨舒适的乘车环境。此外,车上还配备了外伤医药

地铁站设置家长候考区

区,分别是:体育场站、市二中队、和平医院站、东里站、高柱站、平安大街站,并为殷切等候的家长朋友提供一次性雨衣、纸杯、扇子、纸抽等物品。还设置体育场站、市二中队、和平医院站 3 座主题车站,现场还设置精美的“许愿墙”,为考生加油打气!同时,设置 32 个爱心助考点,提供纯净水、应急文具、爱心药箱,考生快速通道、雨伞借用等暖心服务,全力保障考生放心出行。



■值班站长为考生家长送水。本报记者 张海强 摄

现场

考场外的陪伴是家长最暖的鼓励

□本报首席记者 刘琛敏

6 月 7 日,2024 年普通高校招生全国统一考试拉开帷幕。考场内,高考生们为梦想而奋笔疾书,考场外,家长们则用陪伴表达着对孩子们的鼓励和期盼。

“陪伴是最长情的告白。”6 月 7 日 8 时 10 分许,在石家庄市第四十二中学高考点外,守候的家長们或坐在便道附近的台阶上或坐在自带的马扎上,静待自家孩子的首场告捷。其中,不乏穿着旗袍、手拿向日葵的家长,他们以此方式为孩子们带来祝福。

“儿子每一次重要的成长经历,我和爱人都未错过,这是我们做父母的一种责任。”穿着一身花色旗袍的关女士对记者说,儿子第一天上幼儿园、上小学、上初中、上高中,这些重要时刻,她和爱人从未缺席。如今,儿子面对着人生中的第一次大考,她和爱人也一定会陪伴其度过。

“高考这三天,我爱人专门列出了一个菜单,都是些家常菜。她

负责做饭,我负责陪考,我俩分工明确,给儿子做好后勤工作。”牛先生微笑着说,儿子在石家庄市第二中学就读,他能发挥出正常水平就好。

考虑到路况问题,牛先生特意和儿子坐着石家庄地铁 3 号线来到考点。“初中 3 年、高中 3 年,我和爱人都是陪读,儿子在哪里上学,我们就在哪里租房。”牛先生说,高考结束后,儿子将进入高等学府开始新一段的人生,是必有的经历,也是一种新的挑战。

情深言长,尺素难托。12 载拼搏路,将迎来一个终点。为此,牛先生特意为孩子写下了一句话:惟愿吾儿在以后的日子里,智深行远,不舍厥中;慎思于途,此生坦平。

听闻牛先生一家人的高考故事,旁边的几位家长不时地点头回应表达他们的相同期许:“孩子们尽力就好,我们会陪着孩子们走下去。”

家长们在考点外守候着,来自新华区联盟街道办事处香格里社区的 3 名志愿者一直在忙碌,他们为家长们及高考生们免费赠送矿泉水。“过几年我的孩子也会高考,参加这个公益活动,提前感受一下氛围,非常有意義。”一位志愿者如是说。

送双胞胎参考 她细致地像妈妈

□文/本报首席记者 南开宇

...图/本报记者 张海强

6 月 7 日,高考第一天。河北爱心救援队队员刘淑霞开启了她的第三次爱心送考之旅。前年第一次参加爱心送考,她为一名女孩服务。去年爱心送考,她服务的考生同样是一名女孩。今年,刘淑霞的送考对象变成了一对双胞胎姐妹考生。

这是河北爱心救援队第九年开展“爱心送考”活动,他们免费为有需要的考生开展一对一接送服务。队员刘淑霞第三次参加“爱心送考”活动,今年她要送的是一对双胞胎姐妹,姐姐叫小芳,妹妹叫小曼。

在考生看考场前一天,刘淑霞便与这对考生的母亲陈女士取得联系,先是前往女孩家认路,随后开始规划送考路线,除正常路线外,她还特意准备了一条备用路线以备不时之需。

6 月 7 日,刘淑霞 5 点 50 分起床。6 点 15 分,她便赶到考生家门前等待,等待考生来的时候,她又把车里里外外擦拭一遍。6 点 30 分,在妈妈陪同下,小芳和小曼来到门口。刘淑霞跟孩子们拥抱,给姐妹俩加油鼓劲儿。

一路上,姐妹俩很是淡定,一直抱着书本看。6 点 45 分,刘淑霞稳稳将车停在了十五中考点

“该努力学习的时候一定要努力”

□文/本报记者 孔琳

往熙熙攘攘的街道为了高考变得静悄悄。6 月 7 日 11 时,记者从北二环拐入文苑街,刚走约 50 米,就看到“前方考场请绕行”的指示牌。再往前走约 100 米,是石家庄市第四十二中学考点。

穿着荧光绿的交警正骑车沿文苑街巡逻,路上行人不多,人们主要集中在 42 中大门口两侧。便道上,一捧怒放的鲜花和一个正坐在纸板上画画的小姑娘吸引了记者目光。“姐姐在考试,等她出来,我会把一朵向日葵递给她,还会跟她说:高考成功!”和妈妈一起来陪考的小姑娘菲菲,今年 6 岁,马上就要上小学,会写不少字儿,她在纸板上写了好几句“加油姐姐”,还配上了小花小草,陪考期间一点儿也不无聊。为方便孩子考试,菲菲妈妈头天晚上带着俩孩子住进了 42 中附近预订好的酒店。“一会儿孩子考完出来,我们去吃点清淡的,好消化。”菲菲妈妈早就做好了规划。听菲菲妈妈说,孩子在 28 中读书,站在旁边的张女士惊喜地说:“我家男孩也是 28 中的。”知道家中孩子要高考,张女士单位领导痛快给她批了假,让她好好陪考。高考这几天,张女士和爱人分好了工,妈妈在考点陪考,爸爸每天做好饭送到娘俩入住的酒店。11 时 20 分,张女士的爱人已经把做好的“高考餐”送到了。被问及自己当年参加高考的情况,菲菲妈妈说,1999 年她在沧州市老家参加了高考,大学毕业后留在省会打拼,她想对所有学子说一句:“高考让我走出农村,让我看到更加广阔的世界。人在该努力学习的时候一定要努力。”

本报讯(首席记者 刘琛敏 记者 冯月静)6 月 7 日,2024 年普通高校招生全国统一考试拉开了帷幕。石家庄公安以服务高考生为重点,提前谋划、精心组织、全警动员、全力以赴保障考场周边送考车辆沿线道路安全畅通,时刻准备好应对高考生及家長遇到突发情况的求助,为广大考生创造一个良好的考试环境。

6 月 7 日 6 时 30 分许,灵寿县公安局城关派出所准时到达辖区考点护航高考。不久后,灵寿县第二初级中学高考生小甄不慎遗失了身份证,焦急地向考点执勤人员求助。执勤人员立即联系了已经在岗等候的城关派出所户籍工作人员,在灵寿县公安局交警大队交警的护送下,小甄赶到了城关派出所户籍室。户籍工作人员立即为其办理了加急身份证与临时身份证。之后,交警部门将其送至考点顺利参加高考。

6 时 48 分许,赞皇县一位高考生家长打电话称,孩子的身份证找不到了。为了不耽误高考生考试,赞皇县公安局人口管理大队民警第一时间联系了离考点最近的城关派出所户籍民警。户籍民警立即赶到派出所,开通“绿色通道”,当场为其制作了临时身份证,助其顺利参考。

7 时 21 分许,无极县公安局户政大队接该局指挥中心电话称,高考生小底在到达考点后发现,自己的身份证遗失。为此,户政大队第一时间联系了所在单位待命的城关派出所户籍民警甄晨旭。甄晨旭立即为小底办理了身份证业务,并当场为其制作了临时身份证。

8 时 15 分许,一名高考生焦急地向正在石家庄市第四十四中学考点执勤的裕华交警大队民警求助称,因其走错考场需紧急“转场”至石家庄市第二十五中学考点。了解情况后,民警立即为其戴好安全头盔,驾驶警用摩托车一路疾驰,仅用 9 分钟,就将其安全送达考点,助其顺利入场考试。

A 高考小“事故”

遗失身份证的、走错考场的…… 尽管一再提醒“小插曲”仍偶有发生



■母亲带着双胞胎考生坐在爱心送考车上往考场。

外。“孩子们,加油!相信你们一定能旗开得胜!”刘淑霞说。

看着女儿们走进考场,母亲陈女士与刘淑霞聊了起来。据了解,陈女士夫妇都不会开车。陈女士说,孩子们 12 年学习,一路走来挺辛苦,但她也为家里的两个宝贝闺女自豪,相信两个女儿都能考上自己理想的高校。“孩子考完,我准备让她们学一下驾驶,也算多一项技能。”陈女士说。

高考首日,细致的刘淑霞不仅负责为两位考生送考,中午,她又给两个孩子准备了打卤面,有两种卤,西红柿鸡蛋和肉丝炸酱。面对细心的阿姨,女孩们和其母亲感到很暖心。

在今年高考中,河北爱心救援队一共收到 20 名考生的送考请求,共涉及 7 个考点。其中最远的送考路程从和平路前往鹿泉区。在所有爱心送考服务中,队员们的全心服务,赢得了每一位送考考生和家长的点赞。



■无极县公安局民警为考生迅速办理临时身份证。(警方供图)